

来拱墅体验潮流捕手的N种玩法

本报讯(通讯员 包成勇 连珏 周佳月)在杭州这座古典与现代交织的都市里,要说哪里是潮流店铺、设计师品牌和复古市集的宝藏之地,答案绕不开大武林商圈。

从独立设计师的小众精品,到国际潮牌的限量发售,漫步在熙熙攘攘的大武林商圈,每转一个弯就可能邂逅一家让你大呼“哇塞”的宝藏地。

不论是想要一身酷炫的街头风,还是追求独特品味的复古范儿,大武林商圈都能让你的衣橱焕然一新,走在时尚最前沿!

狮虎桥路

◆ ginza vintage (大黑屋中古店)

地址: 狮虎桥路34号
麻雀虽小,五脏俱全。一楼都是些项
链手链,二楼是些古着衣服,衣服帽子特
别多,冬季穿搭走起!



◆ Lin BrandNew Vintage古着屋

地址: 狮虎桥路32号112
杭州首家轻松熊拍立得,非常可爱。
可以慢慢逛,有很多有趣小物件。

◆ 桃儿PeachPark

地址: 狮虎桥路34号
可以拍萌萌大头贴,这家有很多玩
偶小挂件可以来逛逛,很多三丽鸥。

◆ BIGWA VINTAGE (大娃古着)

地址: 狮虎桥路28号
装修很酷的百平方的杂货铺,有手
作,古着,原创品牌,海外收藏等等。

◆ 小烦大人

地址: 拱墅区灯芯巷32号楼
很多卡哈特REMAKE美式风格的
一家古着店,衬衫、棒球服、赛车服应有
尽有。店里还摆放着不少小饰品。



中山北路

◆ MAKIII Vintage

地址: 中山北路195号
明星同款出片地,美少女必逛的宝藏店
铺。推开门像进入了芭比的衣柜,店内复
古又粉嫩,里面的小裙子都超级可爱。

◆ 97% Vintage

地址: 中山北路219号
一家很出片的中古店和美甲店,里
面有超多好看的小众品牌衣服、配饰、中
古包,重金属风、辣妹风、INS风……你想要
的风格都能在店内找到。

◆ Oasis Vintage

地址: 中山北路213号
社恐人的福音,自助式挑选,明码标价。
店里种类超多,包包、衬衫、外套、毛衣、首
饰。下沉式中古仓库,整排的复古衫和外套,
基本都是孤品,淘到就是赚到。

◆ 波奈古着屋

地址: 中山北路284号
在杭州会反复去的古着店,目前已经开了
多家分店,每个节日都会有限定风格。店面
很大,进去像是寻宝,仿佛进了爱丽丝的梦
游仙境,在里面逛一下午都不会无聊。

丝绸城

◆ 寅蕴丝绸商行

地址: 西健康路159-161号
开在丝绸城的北门附近,店内主营香云纱服饰。
香云纱独特的纹理和优雅的色泽,再加上刺
绣、盘扣的设计,新中式韵味十足。

◆ 颈上文化

地址: 西健康路85号
这家宝藏小店,在丝绸城

已经开了三年多,不同于其他丝绸店售卖
布匹成衣,颈上文化主打丝绸饰品。

店面不大,但陈列了琳琅满目的小物
件,耳饰、挂件、发饰、胸针、包包……几
乎都是手工制作,既精致又实用。

◆ 卓霞丝绸

地址: 西健康路82号
是杭州知名的丝绸店铺,在杭州有多
家分店。

丝绸城的这家店面宽敞,品类多样,
不仅有各色花纹的丝巾,还有耐看的新中
式对襟衫、马面裙、宋锦外套……

●具体信息以店铺为准

如何让工地“宁静”下来 这场“红茶议事会”三招破题

本报讯(通讯员 杨清)嘈杂的施工工地,如何才能“宁静”下来?近日,一场以“宁静工地”噪声扬尘污染防治为主题的五级结对联建项目“红茶议事会”在文晖街道举办,41位来自省市各部门的专家、学者、“两代表一委员”、区街代表,分成5个小组展开讨论。

据悉,今年文晖街道辖区内共有嘉里数创港、寿仙谷数智中心等20多个在建项目,工地所产生的噪声及扬尘,成为街道联合相关部门重点监督管理的问题。

文晖街道创新推出集“噪声声纹

识别、超审批施工识别、噪声溯源识别、轻尘哨兵监管、扬尘AI识别、噪声扬尘防治事前服务”于一体的“宁静工地”数智化监管平台,目前已经有两家建筑企业接入监管平台。该监管平台建立了非现场监管模式,对施工工地噪声污染源进行全流程、全要素闭环监管,有效培育和提升公众宁静素养,形成“政府监管、主体责任治理、群众参与”的社会共治共享良好氛围,让辖区居民乐享安宁。

议事会通过小组研讨、小组汇报、引导共识三个环节,逐步形

成新的观点思路和意见建议,并就“宁静工地”噪声扬尘污染防治提出了三个破题之举:一是推广使用智慧工地数智化监管平台,实现线上多部门联动机制,形成监管合力;二是畅通社区噪声、扬尘污染防治基层服务平台,提前对保护目标做好公示、减噪降尘服务;三是落实降噪专项资金保障,建议省、市、区增加普通类房建市政等项目评优评奖,以及噪声扬尘污染防治专项奖励,提升建筑工地降噪降噪内驱力。

真的很感谢政府为老百姓能有一个宁静的生活空间而进行

的各种努力,这样的会议形式非常好,再难的事也能想出些办法来。”文晖街道居民丁大姐说道。

此外,当日文晖街道还授牌成立了“宁静卫士”志愿服务队和“宁静联盟”。“‘宁静卫士’志愿服务队由来自街道、社区、建筑工地等单位的近150名志愿者组成,他们将进入楼道、工地、商户等地进行宣传,平时还将巡查公共场所、建筑工地等;‘宁静联盟’则囊括了建筑企业、重点商户等,将开展定期培训,以便增强人们的‘宁静’意识。”文晖街道相关负责人表示。

拱墅建成6个“家门口青少年宫” 惠及学生6000余人次

本报讯(通讯员 沈星凯)今年,建设“家门口青少年宫”成为浙江省现代社区建设“十件惠民好事”之一,也成为杭州市政府2024年十件民生实事项目。作为杭州核心城区和老城区,拱墅区教育局积极推动师资、课程等优质资源下沉社区,已经建成6个“家门口青少年宫”。

“家门口青少年宫”在哪儿?

6个“家门口青少年宫”分别位于祥符街道孔家埭社区、上塘街道蔡马社区、东新街道东新园社区、文晖街道现代城社区、半山街道石塘社区、天水街道灯芯巷社区。“分别覆盖不同区块,确保每个区块的居民都能就近上课。”区教育局相关负责人说。

祥符街道孔家埭社区的“家门口的青少年宫”位于采月巷222号,在一个“大运河幸福家园”民生综合体里,名叫和畔里。这是一个近600平方米,不仅有青少年宫,还有社区食堂、乒乓球室、舞蹈室、书法室等各年龄段活动场所。

今年3月这里第一次招生,13个班200个名额,一下子就报满



了。9月份的秋季班,也因此扩容到了29个班500人。除此之外,平时周末也会常态化开展相应课程。

不仅离家近,这些“家门口的青少年宫”有的位于大运河幸福家园,有的位于党群服务中心,毗邻大运河老年学堂、社区食堂、健身房、排练厅等老中青活动场所,能够老人和小孩在同一栋楼上“兴趣班”。

孔家埭社区党总支书记查旭玲道说:“孩子们可以在这里上兴趣课,上完还可以在城市书房看书自习,一楼的社区食堂还能就近解

决吃饭问题,开班近一年一直这么火爆,应该说这项服务精准匹配了大家的需求。”

“家门口青少年宫”能学到啥?

在开设“家门口的青少年宫”时,区教育局结合区域特点,建立实施了“总宫统筹、分点主责、社工参与、志愿者融入”的管理模式,让6家“家门口青少年宫”都能提供“就近安全、丰富多彩、健康有益”的特色公益课程。

孔家埭社区“家门口青少年宫”有国画、美术、书法等各种课

程。东新街道东新园社区“家门口青少年宫”的特色课程是围棋、魔方、电学工程师等。上塘街道蔡马社区“家门口青少年宫”设置儿童学习区、休憩游乐区等空间,并推出街舞、手工等公益活动。半山街道石塘社区“家门口青少年宫”提倡“玩中学,学中乐”,开展实地考察、实验、观察等研学活动。天水街道灯芯巷社区“家门口青少年宫”常规课程与公益体验并行,提供书法、口才、舞蹈等10余门课程。文晖街道现代城社区“家门口青少年宫”采取“公益+普惠”少儿课堂运营模式,开设舞蹈、国学、书画等课程。

今年至今,6个“家门口青少年宫”已常态化开展丰富多彩的培训课程及校外实践活动,累计服务学生6000余人次。同时,拱墅还推出“走读运河”研学实践线路。

“我们希望‘家门口的青少年宫’能做到开什么课、送什么活动,由孩子们说了算。”区教育局相关负责人说,将确保服务的精准投放、有效供给,未来将在全区建设更多“家门口青少年宫”,提供更深入服务,让教育和关怀延伸到每一个家庭的“家门口”。

拎包即播 解锁共享直播新选择

本报讯(通讯员 余慧强)经过数月的改造和打磨,拱墅区石桥街道电竞中心商务社区联合海蓝国际电竞商业中心打造的“楼宇便企共享直播间-竞梦直播间”正式上线运营啦。

“竞梦直播间”位于石桥街道海蓝电竞商业中心C座4层,共设有10个独具特色的直播间,每个房间面积约30平方米,空间宽敞舒适。直播间的设计风格各异,包括爱马仕风、家具风、街景风及复古中式风等,适用于从服装展示、食品烹饪到访谈等多种类型的直播场景。此外,根据客户需求,“竞梦直播间”还支持个性化场景定制服务,以满足不同客户的不同需求。

自试运营以来,“竞梦直播间”已经吸引了数十家企业前来参观,并成功为超50家企业提供了优质的直播服务,进一步优化了当地的营商环境,助力更多企业在数字化转型的道路上稳步前行。

从创业到交友

让新就业群体有家有爱更有为

本报讯(通讯员 连珏)夜色渐浓,华灯初上的武林夜市人来人往,摊主陈思聪的桂花米酒生意红火,招揽了一波波顾客。

两年前,陈思聪还是名快递小哥,日夜穿梭在这座城市的大街小巷。得知武林街道的“共富合伙人计划”时,陈思聪第一时间向街道报名参加。原来,武林街道以武林夜市为平台,推出

“小哥夜市”特色项目,将新就业群体纳入“共富合伙人”,免除摊位费,收益采用分成制,降低其创业风险。

如今,陈思聪的夜摊生意越来越好,他专职做起了摊主,不仅收益可观,更让他找到了属于自己的人生价值和方向。

“社区整合了辖区人才资源,建立创业帮扶机制,为创业者带来全方位的支持与助力。”武林路商务社区负责人朱裔介绍,“卤儿道道创始人、浙江省50佳个体工商户王东伟,武林夜市创办人陈水华,杭州天目里

项目运营顾问侯杰,这些成长于武林、创业在武林的大咖都是共富导师团成员,为创业者、商家提供全方位指导。”除此之外,当地还有共富帮帮团,商务服务、平安守护、权益维护等一应俱全,为创业者带来“全生命周期”服务。

除了提供创业平台外,武林街道还积极探索创新服务模式,结合社区食堂资源,推出“9.9元专属盲盒”。外卖员、快递小哥、网约车司机、环卫工人等一线工作者,凭有效工作证或制服即可到店享受。盲盒内含一荤两素,营养均衡。

此外,武林街道利用“邂逅武林、情定拱墅”武林青年交友空间,为新就业群体拓宽社交圈。通过组织多元化的交友活动,增进他们与城市青年的互动与交流。活动不仅为新就业群体提供了展示自我、结识新朋友的平台,也促进不同行业、不同背景青年之间的融合与理解。

趣味研学感受数字文化魅力

本报讯(通讯员 李群)为进一步丰富中小学生数字经济知识,激发他们对数字知识的渴望和对未来的憧憬,充分发挥研学活动在中小学生思想政治教育中的重要作用,近日,拱墅区委网信办、拱墅区教育局、杭州大运河数智未来城管理委员会联合开展了拱墅区“创新驱动 数字启迪未来”智慧网谷小镇研学活动。杭州市文澜第二小学40余名小学生参加了此次研学活动。

在企业工作人员和志愿者的引领下,师生们开启了充满惊喜与收获的探索之旅。活动开始,学生们漫步云谷小镇,参观了智慧网谷小镇客厅,感受到了360

化解停车难 社区有妙招

本报讯(通讯员 胡俊威)以前晚上回家,在小区里绕了半小时都找不到车位,太不方便了。从今天开始,我的车终于能顺利停在家门口了!”日前,家住大浒东苑A区21幢的周师傅抽中了心仪已久的停车位,激动地说。

让周师傅如此兴奋的原因,源于上塘街道绍兴路社区大浒东苑A区举办的一场“地下车位摇号”活动。当天,179户家庭代表就小区地下停车场的12个车位进行公开摇号,这些由社区和小区物业联合最新排摸挖掘出来的“新车位”,就此迎来了自己的新主人。

据了解,大浒东苑A区共有住户1680户,由于小区建成时间较早,小区的地下、地上车位数量远远不能满足住户的停车需求。近年来,“停车难”成了影响

小区居民日常出行和让社区工作人员头疼的最大问题。

考虑到小区停车资源有限,要啃下“停车难”这块硬骨头,只能靠内部挖潜。“多少业主需要停车位?是否有长期停在那占位不走的僵尸车?哪些角落还能划出新的车位?”社区相关负责人表示,为了摸清底数,社区联合小区物业开展大调研,对小区内业主车辆、商铺车辆与临时车位进行摸排。在工作人员每日在地下室穿梭、拍照、登记、协调下,最终挖掘出了12个停车位供全体业主“摇号”。

接下来,社区和物业将对所有的车位进行系统的管理,制定并实施新的停车细则,并对外来车辆做好出入登记,同时持续调研清理已有的车辆,为下一次“摇号”做好准备。